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Renouvellement de la flotte française de Canadairs
Question écrite n° 9156

Texte de la question

Mme Claire Lejeune appelle l'attention de M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur l'état préoccupant de la
flotte française de Canadairs, appareils indispensables à la lutte contre les incendies. Alors que le changement
climatique accroît la fréquence et l'intensité des feux de forêt sur l'ensemble du territoire, y compris dans des
zones au nord historiquement peu exposées, la capacité opérationnelle des moyens aériens de la sécurité civile
apparaît de plus en plus insuffisante. Depuis le début de l'été 2025, au moins cinq départements - les Bouches-
du-Rhône, l'Aude, le Gard, l'Hérault et l'Ille-et-Vilaine - ont déjà été touchés par des incendies, confirmant les
craintes d'un été à haut risque. Face à ces sinistres, les Canadairs jouent un rôle essentiel : capables de larguer
6 000 litres d'eau et de réaliser des rotations rapides en s'approvisionnant directement en mer ou en lac, ils sont
particulièrement efficaces sur les feux d'ampleur. Or la flotte actuelle de douze Canadairs est particulièrement
vétuste : avec une moyenne d'âge de 30 ans, ces appareils subissent une usure accélérée due à leur
sollicitation croissante et à des manœuvres répétées d'écopage en mer, où l'eau salée accentue les
phénomènes de corrosion. Le rapport d'information de M. Damien Maudet et de Mme Sophie Pantel sur la
stratégie de renouvellement de la flotte aérienne de la sécurité civile alerte sur le vieillissement préoccupant des
appareils ainsi que sur les difficultés croissantes liées à leur entretien. Il recommande, dans sa proposition n° 4,
de clarifier rapidement la stratégie gouvernementale, tant sur le nombre d'appareils commandés que sur le
calendrier de leur livraison. Ces alertes font écho à l'été 2024, durant lequel aucun Canadair n'a été en mesure
de voler pendant plusieurs jours, en raison d'un manque de disponibilité et de pièces détachées. En 2022, le
Président de la République s'était pourtant engagé à remplacer l'ensemble des douze Canadairs existants et à
porter leur nombre à seize d'ici la fin du quinquennat. Pourtant, seuls deux appareils, qui s'inscrivent dans le
cadre de la réserve stratégique européenne RescUE, ont été commandés à ce jour. Mme la députée interroge
donc le Gouvernement sur le nombre exact de Canadairs actuellement en état de vol, sur le calendrier précis de
leur remplacement et sur les intentions de commande à venir. Dans un contexte de changement climatique
induisant la multiplication des feux de forêt et alors que la France dispose d'un patrimoine forestier
particulièrement étendu à l'échelle européenne, elle lui demande ce que sont les orientations actuelles et futures
du Gouvernement en matière de coopération européenne, notamment dans le cadre du RescUE, afin de
renforcer les capacités opérationnelles de lutte contre les incendies sur le territoire national, aujourd'hui
insuffisantes face aux enjeux. Elle lui demande enfin comment il entend sécuriser l'entretien, le maintien en
condition opérationnelle et l'approvisionnement en pièces détachées de cette flotte stratégique pour la sécurité
des territoires.
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